



Приветствие председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона участникам заседания рабочей группы «Церкви в Европе» форума «Петербургский диалог»

14-16 ноября 2012 года в Москве состоялась XII сессия Российско-германского форума «Петербургский диалог». Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам заседания рабочей группы «Церкви в Европе» Форума. Текст приветствия приводится ниже полностью.

Уважаемые участники заседания!

Приветствую церковных представителей, экспертов, журналистов из России и Германии и всех, собравшихся сегодня для обсуждения темы «Человек между миром и реальностью. Шансы и риски информационного сообщества с христианской точки зрения».

Современное общество существует в условиях постоянного развития информационного пространства, которое определяет ритм жизни людей, форму коммуникаций и стиль общения с окружающими. По этой причине Церкви Европы не могут оставить без внимания огромное влияние медийной сферы на все области человеческого бытия.

Вызовы, которые ставит перед нами продвижение информационных технологий, многообразны. В числе главных можно назвать злоупотребления свободой слова и самовыражения, порой используемой для оскорбления религиозных чувств верующих, отсутствие ответственности за достоверность распространяемой информации, за ее соответствие нормам общественной нравственности. Христианам и представителям иных религий бывает все труднее найти зерно правды среди потока дезинформации и спама.

Не менее остро стоит и вопрос перемещения в виртуальную сферу интересов, друзей, мыслей и эмоций. Многие люди видят в социальных сетях средоточие своей жизни, бегут от реальности, в том числе от насущных проблем, в иллюзорный, виртуальный мир. Это очень опасное явление, способное изменить в человеке представление о смысле его существования, восприятие красоты мира.

Ответом людей веры на вызовы информационного общества является отстаивание нравственных ценностей, верность своей духовной традиции. Это возможно при условии консолидации усилий христиан и представителей других традиционных религий Европы. Надеюсь, что сегодняшняя встреча станет вкладом в этот важный процесс.

С уважением,

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53421/>